



俄美总统 通话讨论 以伊局势 和乌克兰 问题

华夏早报 - 坐标新闻 讯 俄罗斯总统普京 14 日与美国总统特朗普通电话，主要就以色列对伊朗军事行动和乌克兰局势交换意见。

特朗普 14 日在社交媒体发文说，普京总统今天早上与他通电话，双方就伊朗问题进行了长时间交谈。关于俄乌局势的谈话时间少得多，这部分内容将留到下周重点讨论。通话大约持续了一个小时。双方都认为，以色列和伊朗的这场冲突必须结束。



以军称打死伊朗新任最高级别军事指挥官

华夏早报 - 坐标新闻 讯 以色列媒体 17 日援引以色列国防军的消息报道称，13 日上任的伊朗最高级别军事指挥官阿里·沙德马尼在以色列行动中身亡。据以色列《耶路撒冷邮报》报道，以军 17 日发表声明称，根据精确情报和突然出现的时机，以军当天突袭伊朗首都德黑兰市中心一个指挥中心，打死伊朗“战时参谋长、最高级别军事指挥官、与伊朗最高领袖哈梅内伊关系密切的人物”阿里·沙德马尼。

以军方称，沙德马尼被打死“削弱了伊朗武装部队的指挥链”。据伊朗伊斯兰共和国通讯社此前报道，伊朗武装部队总参谋长穆罕默德·巴盖里、伊斯兰革命卫队总司令侯赛因·萨拉米、应急指挥部司令吴拉姆·阿里·拉希德 13 日凌晨在以色列空袭中身亡。伊朗最高领袖哈梅内伊 13 日颁布系列法令，任命此前担任伊朗陆军总司令的阿卜杜勒·拉希姆·穆萨维为伊朗武装部队新

任总参谋长，伊斯兰革命卫队地面部队司令穆罕默德·帕克普尔为伊斯兰革命卫队总司令，伊斯兰革命卫队少将阿里·沙德马尼为应急指挥部司令。他们被外界认为是伊朗军方不同系统内最高级别指挥官。另据伊朗伊斯兰共和国通讯社 17 日报道，以色列多轮袭击已造成伊朗 1481 人死亡，其中至少 224 名遇难者为平民。以卫生部称，伊朗 16 日的导弹袭击在以色列五处不同地点造成 8 人死亡，以全国近 300 人受伤。

华夏早报 - 坐标新闻 讯 据英国《每日电讯报》15 日报道，一位航空专家称，印度航空 AI171 航班坠毁的原因，可能是因该航班副驾驶的一个致命错误导致。截至目前，于当地时间 12 日下午发生的这起坠机事件，已造成 274 人遇难。据报道，史蒂夫·谢布纳是一位经验丰富的商业航空公司飞行员，坠机事故发生后，他认为

这架波音 787“梦想客机”的副驾驶当时可能被要求收起起落架，但他却错误地收起了襟翼，而不是起落架。“如果发生了这种情况，就能解释为什么这架飞机停止了飞行。”谢布纳表示。报道称，这位前美国航空飞行员的言论是在他的社交媒体账号上发布的。

外媒：印度坠机 事件或因副驾驶 操作失误导致

柬泰两国领导人就边境争端再发声

华夏早报 - 坐标新闻 讯 柬埔寨和泰国领导人当地时间 16 日先后就两国边境争端发声。柬埔寨人民党主席、参议院主席洪森 16 日上午发表特别讲话称，如果泰国军方未在 24 小时内恢复边境正常通行，柬埔寨将自 6 月 17 日起，在所有边境口岸全面禁止泰国蔬菜水果等农产品入境。洪森就柬泰边境争端发表的

上述讲话当天通过电视和网络平台现场直播。早前有媒体报道称“柬埔寨将全面关闭对泰国的边境口岸”，洪森稍后澄清指出，他早前在参议院会议上宣布的对等反制措施是指全面禁止泰国农产品经柬埔寨各边境口岸入境，并未提及关闭口岸或限制人员通行。泰国总理佩通坦在 16 日召开的新闻发布会上针对近期柬泰

边境紧张局势进行回应和表态。她表示，泰柬联合边界委员会会议进展顺利，双方已就会议框架达成共识。泰方各层级始终保持密切沟通，16 日还特别成立专责团队，由泰国副总理兼国防部长普坦牵头，负责掌握局势动态并统筹相关应对工作。对于洪森要求泰国全面开放边境口岸一事，佩通坦回应称，事实上泰方并未封锁边境。

尼泊尔多起雷击事件已致 3 死 27 伤

华夏早报 - 坐标新闻 讯 尼泊尔多地近日接连发生雷击事件，已造成至少 3 人死亡、27 人受伤。据尼泊尔国家减灾应急管理总局的通告，6 月 12 日至 13 日，凯拉利县一名男孩和马克万普尔县一名男子因雷击死亡，另有 9 人受伤。14 日至 15 日，尼全境又有至少 18 人因雷击受伤，西部的罗尔帕县灾情最重，共有 8 名学生遭雷击。尼国家减灾应急管理总局联合秘书早前表示，尼泊尔的雷电灾害风险位居全球前列。平原地区的贾帕、乌达亚普尔，以及首都加德满都西南的马克万普尔等地，均为雷击多发区域。

法国总统马克龙访问格陵兰岛

华夏早报 - 坐标新闻 讯 法国总统马克龙 15 日对格陵兰岛进行访问。据法国官方通报，马克龙是应丹麦首相弗雷泽里克森与格陵兰岛自治政府总理延斯·弗雷德里克·尼尔森的邀请访问格陵兰岛。马克龙在抵达格陵兰岛时表示，此访对他来说“意义重大”，旨在通过法国和欧盟传递友谊和团结的讯息，帮助格陵兰岛应对各种挑战。马克龙当天晚些时候与弗雷泽里克森和尼尔森举行会谈。马克龙访问期间通过社交媒体感谢弗雷泽里克森和尼尔森的邀请，指出法方与格陵兰岛方面交流的主要议题包括北大西洋和北极的安全问题、气候变化、能源转型及关键矿产问题。

印度尼西亚火山大规模喷发 海拔 1703 米

华夏早报 - 坐标新闻 讯 综合外媒报道，当地时间 17 日下午，位于印度尼西亚的勒沃托比火山大规模喷发。印尼政府在一份声明中呼吁当地民众和游客不要在火山爆发中心 6 公里范围内活动，并保持冷静，听从地方政府指示。声明还称，因暴雨影响，火山附近地区可能会发生熔岩洪水等次生灾害，要求当地民众做好防护。据介绍，勒沃托比火山位于印尼弗洛勒斯岛东部，海拔 1703 米，自 2023 年底以来活动频繁。

回应暗杀伊朗最高领袖威胁 伊朗驻联合国使团发声

华夏早报 - 坐标新闻 讯 当地时间 6 月 18 日，伊朗常驻联合国代表团在社交平台发文，强烈回击白宫有关伊朗领导人可能被“清除”的言论，并重申伊朗不会在威胁下与任何人谈判。伊朗方面发文称：“从未有任何伊朗官员要求在白宫门前卑躬屈膝。比他的谎言更卑鄙的，是他那懦弱的威胁——要‘清除’伊朗最高领袖。”文章称，“伊朗将以反威胁回应任何威胁，并以对等措施回应任何行动。”

美轰炸机已部署至西班牙南部 军事基地

华夏早报 - 坐标新闻 讯 当地时间 6 月 18 日，西班牙国防大臣罗夫莱斯在众议院会议上确认，美军轰炸机已经部署在位于西班牙安达卢西亚大区的两座军事基地，作为应对伊以冲突增派的军事力量的一部分。罗夫莱斯确认，美国派遣的轰炸机已经抵达位于西班牙安达卢西亚大区塞维利亚省的莫隆军事基地和位于加的斯省的罗塔军事基地。她同时表示，美国将会根据两国双边协议和合作条约使用这些军事基地。罗夫莱斯同时表示，希望伊以双方尽快达成和平协议。